

Posudok k inauguračnému materiálu

p.docenta MUDr. Viktora Matejčíka, CSc..

Menovaný kolega, pán docent Matejčík, predložil elaborát svojho osobného, pedagogického a odborne - vedeckého „curriculum vitae“, ktorý je iniciovaný vstupným chronologickým životopisom, pokračuje faktografiou o získaných profesionálnych, odborných a akademických stupňoch vzdelania a hodnostiach a končí výberovou referenciou s priloženými kópiami o vedeckej činnosti s prihliadnutím k jej vývoju a významu, vrátane dokumentovania tzv. vedeckej školy. Všetky profesne - administratívne položky požadované k inauguračnému konaniu na pôde Lekárskej fakulty UK sú kompletne splnené (učebné texty, monografie, odborne - vedecké práce, participácia v grantových projektoch, ai.) a svojím obsahom a formou plne validne, t.j. sústavne poučné a platné.

Menovaný doteraz študoval, pôsobil a pôsobí pod perutami Lekárskej fakulty UK v Bratislave, na neurochirurgickej klinike, kde aj v r. 2005 habilitoval, pričom hodnosť kandidáta vied získal v Kijevskom neurochirurgickom inštitúte (v roku 1985). Vedecký potenciál p. doc. MUDr. Matejčíka, CSc. treba akcentovať nielen 174 záznamami publikačnej činnosti (obsahujúcimi všetky vyžadované ikony pre inauguračný proces) a so 123 ohlasmi, z toho až 98 v zahraničných citačných indexoch, ale aj kontinuálnou pútavo - erudovanou pedagogickou činnosťou. Komplexne je jeho osobnosť lemovaná nevyhnutnou a vytríbenou húževnatosťou a energiou, s ktorou popri extrémne namáhavej a špecificky zodpovednej činnosti neurochirurga dokázal pretaviť vlastné chirurgické skúsenosti do aktuálnych, veľakrát naprosto originálnych prác – publikácií vo významných domácich a zahraničných periodikách. Prevažná väčšina jeho prioritných príspevkov sa týka neurochirurgie periférneho nervového systému vyžadujúcej minuciózne vedomosti anatomické, znalosti a rešpektovanie jestvujúcich anatomicko - fyziologických cievno - nervových variácií a nadovšetko skúsenosti reflektované početnými sústredenými výkonmi, v ktorých mohol preukázať ako chirurgickú zručnosť tak užšie profilizované majstrovstvo. Viaceré z jeho príspevkov týkajúcich sa lézií plexus brachialis, plexus lumbosacralis ako i práce venované zriedkavejším anatomickým štruktúram a ich léziám širokej etiopatogenetickej, častejšie traumatickej proveniencie nadobudli významný informačne - edukačný náboj ocenený zahraničnými citáciami. Pán docent Matejčík navigoval osobitnú pozornosť aj k frekventovanému a spoločensky závažnému ochoreniu úžinového syndrómu karpálneho tunelu, čím prispel k jeho kauzálnej sanácii a zdokonaleniu operačného prístupu.

P. docent Matejčík pod uznávanou gesciou prednostu renomovanej Neurochirurgickej kliniky LF UK p. profesora Šteňa sa postupne plynule vypracoval v unikátneho odborníka


- neurochirurga s profilizovaným zameraním na kraniocerebrálne poranenia a predovšetkým na lézie periferného nervového ústrojenstva. Svojím doterajším odborne - vedeckým vkladom a pedagogickými schopnosťami, jednak na úrovni pregraduálnej v odbore chirurgia, ale rovnako kvalitne a kreatívne aj na poste postgraduálnom vo funkcii školiteľa, kde utvoril a naďalej zveľaďuje vlastnú vedeckú školu, získal reputáciu vynikajúceho odborníka

Neoddeliteľnou súčasťou evaluácie posudzovaného sú jeho osobnostné danosti a vlastnosti. Vystupuje nielen ako empatický a eticky vysoko vyspelý lekár, ale aj ako eminentne vnímavý a ústretový kolega, ktorého postrehy, konziliárne úsudky, doporučenia a riešenia umožňujú flexibilnú a cizelovanú bezodkladnú kooperáciu viacerých odborov – predovšetkým neurológie.

Poznajúc vedomostný profil p. docenta Matejčíka, nemožno obísť i jeho charakterové mimoriadne vyspelé, profesionálnou rutinou či alibizmom nedeformované vlastnosti, menovite logické myslenie, vyspelú a nevšednú ústretovosť, toleranciu a korektnosť potrebné pre spolurozhodovanie, usmernenie, ale i riadenie riešení často akútnych prípadov poškodenia najvýsotnejšie diferencovaného aparátu človeka – nervového systému. Dospievam k presvedčeniu, že na podklade splnených pracovne – administratívnych náležitostí a na báze postulovaného profesného profilu, spĺňa menovaný plne všetky atribúty funkcie vysokoškolského profesora.

Navrhujem preto, aby sa p. doc. MUDr. Viktor Matejčík, CSc. podrobil procedurálnemu procesu ukončenému vymenovaním za riadneho profesora / neurochirurga / v odbore 7.1.7 chirurgia na pôde Lekárskej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave.

3.XII.2013


Prof.MUDr.Peter Kukumberg, PhD.